

“围绕四个全面 聚焦民生福祉”形势政策报告会走进石景山

本报讯(通讯员李冬青)近日,“围绕四个全面·聚焦民生福祉”形势政策报告会走进石景山。北京市教育委员会委员、新闻发言人李奕作了题为“以创新促绿色发展·关注孩子的实际获得”的形势政策报告。石景山区教育系统各中小学教学副校长、教学主任、初高中毕业年级各学科教研组长以及教育分院的教研员共200余人参加了

报告会。李奕从“2014年以来的基础教育改革举措和思路”、“不断深化综合改革,关注孩子的‘实际获得’”以及“期待和依赖”3个方面,对教改所面临的问题和解决的思路进行了全面、丰富的诠释。就基层教育工作者对首都教育体制改革的关注和关切的问题、工作中面对的难点和困惑做出回答。李奕指出,

学生是公共教育服务的最终体验者,要在不断深化的综合改革的过程中关注孩子的“实际获得”;要使各项改革举措符合学生的成长规律和认知习惯、不断提升学生的实际获得感,将“以学生为本”落到实处;要以创新促绿色发展,统筹协调课程设置、考试评价、招生录取等多个环节,进一步开放拓展教师的资源观和环境观,促进共

学、共享、同践行的可持续发展状态,让学生有更多的学习选择和展示机会。本次报告会引导石景山区广大教育工作者进一步统一思想、凝聚共识,对于提高石景山区教育服务水平,全面梳理和总结基础教育改革成果和亮点,持续深入推进区域基础教育改革具有很强的指导意义。

简讯

●12月2日上午,石景山区西黄村小学举行了“冲出中国,跑遍亚洲”阳光体育冬季象征性长跑的启动仪式。全校同学从“北京”出发迈出了冬季象征性长跑的第一步。象征性长跑活动计划从首都北京出发,北上途经东北三省至朝鲜、韩国、日本、俄罗斯、蒙古、沙特、印度等亚洲29个国家。每周跑步前,由学生代表利用红领巾广播介绍当日国家的地理位置、风土人情和特色景观等,增进学生对不同国家、不同文化的认识和理解,对学生进行国际理解教育,激发学生胸怀祖国,放眼世界。

李秀节

●近日,魔方盲拧世界吉尼斯世界纪录保持者、世界冠军庄海燕走进古城二小分校,为同学们上了一堂有趣的“智慧”课。庄海燕为孩子们献上了一段魔方盲拧表演,讲述了他成为世界纪录保持者的经历,并鼓励孩子们敢于挑战,敢于战胜自己。随后,庄海燕为同学们普及了“飞叠杯”的玩法,现场组织孩子们进行了“PK”赛。益智玩具是古城二小分校益智工作室研究与推广的重要项目,此次将世界冠军请进学校将对此项工作起到更大的推进作用。

王洋

●近日,海特花园小学“中医文学社团”来到苹果园社区卫生服务中心进行参观。同学们实地参观了中药房,在与中医师互动的过程中,对中草药有了进一步的认识。随后,来到中医诊室及理疗科,倾听医师讲解人体的保健穴位知识。通过此次参观,学生在增长知识的同时,激发了他们对中医药探究的兴趣,真切地感受到了中医药文化的博大精深。

王美超

●近日,石景山区实验小学分校邀请首都师范大学教授姜月来到学校,为一年级家长作了《父母培养孩子——目标和行动》的主题讲座。姜月通过现场回答的方式,与家长讨论了“想把孩子培养成什么样的人?”这个问题,并与家长分享了家庭教育的重要意义和家庭教育培养的目标和行动。

李奇萍

●近日,石景山区实验中学分校邀请石景山医院王敏医师来到学校,为师生们做了一场“爱眼护眼知识讲座”。王敏为大家讲解了眼睛的构造,近视眼远视眼的形成,近视眼对生活工作的限制以及如何预防近视等问题。活动提升了同学们的爱眼护眼意识,丰富了学校的教育教学活动,更开辟了一种新型的课堂模式。

卢虎成

●近日,中国农业大学教授、博士生导师蔡青年为苹果园第二小学全体师生带来了一场精彩的《昆虫趣事》科普讲座。蔡青年用风趣幽默的语言带大家走进昆虫的世界,了解了昆虫的生活。此次科普讲座作为苹果园第二小学科技节系列活动之一,受到全体师生的热烈欢迎,激发了孩子们对昆虫研究的兴趣。

陈晓丽

北京九中

举行民族团结教育2+1工程启动仪式

本报讯(通讯员武凤鸣 王世宏)近日,北京九中举行民族团结教育2+1牵手启动仪式。

本次牵手的是内地高一年级172名同学与新疆部预科86名同学。学校鼓励同学们在思想、生活、民族传统与习俗、课程辅导与学习、体育、艺术等方面开展不同形式、不同内容的交往与交流。最终达成如下三个目标:从个体层面,促进内高班学生尽快适应语言环境、生活环境,解决学习中的困惑。同时促进共同发展、共同进步,全面提高基本素养。从社会层面,能起到影响家长、带动家庭、辐射社会的作用。从国家层面,让民族团结的种子生根发芽、开花结果,从而起到维护民族团结的作用。

据悉,“2+1牵手项目”是九中为全面贯彻落实党的民族政策及内高班办学相关精神,进一步促进民族学生和内地学生之间的交往、交流、交融,在现有的混合编班教学的基础上,推出民族团结教育新举措。

区青少年活动中心

观摩研讨 促校外教育与学校教育有效结合

本报讯(通讯员刘宏)为了加强与学校的联系,主动适应学校艺术教育的需求,日前,青少年活动中心30多位专业教师来到北京景山学校远洋分校开展听课交流活动。

专业教师按照分组深入课堂,分别听取了远洋分校音乐、美术、书法、形体4门课程,详细了解了远洋分校近年艺术教师培养和学生的艺术教育发展情况,并与远洋分校教师开展了艺术专业教育教学心得的交流。

本次活动通过主动走进学校了解基础教育发展现状,准确把握了校外教育与学校教育之间的契合点,在与学校教育相互融合、相互促进的过程中,增强了校外教育的特色与活力,更好地发挥了活动中心对校内课外活动的推动、指导作用。



低碳行动 骑行中国

本报讯 日前,由中国自行车协会主办的“低碳行动·骑行中国”2015青少年自行车骑行启蒙公益活动暨《我爱骑行》教材发布会在北京景山学校远洋分校隆重举行。本次活动由中国自行车协会主办,中国自行车协会骑行文化促进中心、全国自行车工业信息中心、中国轻工业出版社、北京景山学校远洋分校承办。

在本次活动中,与会嘉宾在自行车骑行、青少年素质教育等方面进行了深入探讨,行业协会向包括北京景山学校远洋分校在内的10家北京中小学赠送首批教材。景山远洋的同学们发表了“我爱骑行”自行车启蒙公益宣言。

活动中,北京景山学校远洋分校与中国自行车

行业协会签署了《创新人才培养协作体合作意向书》,将整合学校与社会的资源,拓展学生对科技创新的了解,培养学生的科学意识,将育人与科技创新相结合,开发适合在学生中推广的科技实践活动及创新人才培养课程,为培养国家高素质人才作出贡献。

据悉,北京景山学校远洋分校已与中国自行车协会展开了一系列合作:2014年科技节期间,在协会的帮助下,学校组织了自行车展览、骑行体验等,使平时钟爱骑行运动的学生们第一次找到了自己的舞台,也为不太了解自行车的学生打开了一道全新的大门。

白丹/文 宋健/图

品读经典 知行合一 弘扬传统 从小做起

本报讯 近日,北京教科院附属石景山实验学校举行了“诵国学·承传统·扬美德”国学诵读展示活动。

一到八年级的同学分别进行了国学诵读《弟子规》、《松柏赞》、《中华少年》、《桃花源记》,校园情景剧《孔子学堂 黄香温席》、《神农尝百草》,舞蹈《赋得

古原草送别》等节目的汇报表演,师生共同诵读《少年中国说》,把展示活动推向高潮。

新学期来,学校积极开展国学诵读活动,带领孩子诵读我国古代圣贤留给我们的宝贵财富,经典美文的风韵在校园回荡,优秀的民族精神和文化智慧也在潜移默化中提升学生的人文素养。

主题党课引领教师讲奉献弘扬正能量

本报讯(通讯员张国琴)日前,北方工业大学附属小学党支部以《讲奉献,做弘扬正能量的使者》为题,为全校教师上了一堂微党课。

学校党支部负责人结合学校近期工作及自己的亲身体会,与大家交流了什么是讲奉献、什么是正能量以及如何传递正能量等问题。

学校负责人希望每一名党员教师自觉地把理想信念同党和人民的事业以及学校的稳定发展紧密联系起来,常怀感恩之心,爱岗敬业、积极进取,以饱满的工作热情,以实实在在的工作成绩,树立讲奉献的良好形象,努力争做弘扬正能量的使者。